

七载华章展京韵 携手奋进绘青篇

——北京银行青岛分行七周年发展纪实

从扎根首都到辐射全国,从传统金融到数字银行,北京银行以“服务地方经济、服务中小企业、服务市民百姓”为初心,在高质量发展征途上劈波斩浪,书写着“京”彩华章。

作为北京银行战略版图上的关键落子,2018年2月27日,北京银行青岛分行正式扬帆起航,至今已走过七个春秋。

这七年,北京银行青岛分行在党建引领下,凝聚“京行力量”,深耕普惠沃土,精心呵护“实体之花”成长;这七年,北京银行挺立时代潮头,开拓“数字转型”新路径,忠实履行“金融为民”使命。

七年来,面对外部环境的错综复杂和同业竞争的严峻挑战,北京银行青岛分行在总行党委的领导下,凭借创新思维破冰前行,以务实作风开拓新局,匠心独运地撰写了“五篇大文章”,积极构建金融服务的新质生产力,为推动地方经济发展贡献了坚实力量。

红色领航 筑基固本谋新篇

在北京银行青岛分行的发展征程中,党建始终是照亮前行的灯塔。

过去七年,该行坚持将党建工作贯穿于经营管理的每一个环节,以党建为魂魄,汇聚全体员工的智慧与力量。通过深化理论武装,北京银行青岛分行上下与党中央保持高度一致,确保发展的正确方向和强劲动力。

坚持理论先行,铸就思想根基。北京银行青岛分行深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,将其作为首要任务,通过“第一议题”“三会一课”主题党日等形式,引导党员干部深入学、系统学、跟进学、实际学,确保真学真懂、真信真用。创新党纪学习教育,构建起“分行党委带头学、专题培训集中学、全体党员主动学”的学习机制,将学习成果转化成为推动高质量发展的实际成效。

活力不断提升,党建融合推进。北京银行青岛分行聚焦党建融合,以“办好实事”“营销指引”为抓手,实现党建与业务深度融合,形成良性循环。以“开放、融合、共赢”的理念,拓展“党建+”工作模式,加强与政府部门、企事业单位党建共建,不断扩大党建“朋友圈”。

清风正气长存,政治生态优化。该行持续推进“我为群众办实事”活动,坚决纠正形式主义、官僚主义,营造务实高效的工作环境。压实管党治党责任,严格执行“三重一大”决策制度,确保党的领导在经营管理中得到全面贯彻,为分行稳健发展提供了坚实的政治保障。

创新赋能 多元拓维启新程

七载春秋,北京银行青岛分行始终坚守服务初心,以金融之力推动城市进步,以创新精神引领业务革新。

在这段旅程中,该行不断探索金融服务的新模式与新路径,坚持以客户需求为导向,打造量身定制的多元化金融解决方案,实现经营与品牌形象双提升。

创新驱动服务革新。当前,科技变革风起云涌,人工智能、大数据等新技术正颠覆着各行各业。北京银行青岛分行强化科技应用,打造“全数字化运营”精品分行,全面建成以“京彩青岛”为核心的“三平台一驾驶舱”数字化应用体系。



▲北京银行青岛分行开展消费者权益保护宣传活动。



▼北京银行青岛分行组织青岛儿童参加总行“为了孩子的未来”六一文艺汇演。

重点项目相继落地。北京银行青岛分行紧密结合地方经济发展,与政府、学校、企业携手并进。续签青岛市政府战略合作协议,深化多个领域合作,为地方经济发展注入新动力。设立“上合国际资本港北京会客厅”,搭建金融资源桥梁,推动上合示范区建设与发展。搭建琴岛通卡清算服务项目平台,为市民便捷出行提供金融保障。与山东港口集团、青岛啤酒集团、海尔集团、海信集团等青岛市核心企业建立合作关系,为企业发展提供强大金融支持,助力企业实现新突破。

转型动能加快积聚。北京银行青岛分行积极顺应时代潮流,探索业务创新,拓展业务边界,为可持续发展注入新动力。创新供应链金融,助力产业升级。通过与核心企业海尔集团的合作,实现信息共享与资源整合,为海尔集团供应链上的众多企业提供高效、便捷的融资渠道,推动整个产业链升级转型。落地全行首笔“全线上跨行供票贴现业务”、首笔“中信梧桐港”业务,为北京银行供应链体系再添多个全国性三方对接平台。积极探索数字人民币应用,推动其在零售消费、企业支付等领域广泛应用,提高金融交易效率。响应国家政策,将绿色金融理念融入业务,加大对绿色信贷支持,推动地方经济绿色转型,增添转型绿色动力。

普惠金融向新求质。北京银行青岛分行持续将科创金融作为长期坚持、持续推进的战略任务,把支持专精特新企业作为系统性工程“一盘棋”谋划,“一体化”统筹、“一站式”推进,全力打造“专精特新第一行”。以“领航E贷”“金粒E贷”“科创贷”等创新产品为抓手,持续升级科创金融服务,金融助力专精特新企业驶上发展快车道。截至目前,普惠贷款余额

超54亿元,普惠贷款户数超1300户,专精特新贷款余额超26亿元。

儿童金融擦亮品牌。北京银行青岛分行积极助力青岛市儿童友好城市建设,全域打造“春蕾女童”儿童友好空间,创建全国首个金融系统“爱心妈妈”驿站样板,先后邀请中央电视台《名师有名堂》赴青岛二中、青岛五十八中开展专题报道,携手青岛一中设立系统内首笔助学慈善信托项目。联合国儿童基金会向北京银行青岛分行发来感谢信,对其助力儿童友好型社会建设和维护儿童权利方面做出的贡献表示感谢。截至目前,北京银行青岛分行儿童金融客户超3.67万人。

2025年2月,在成立七周年之际,北京银行青岛分行总资产规模突破1200亿元,各项贷款余额突破700亿元,各项存款余额突破450亿元,对公存款余额、对公贷款余额均攀升至青岛地区股份制银行前三强。

人才聚势 凝心聚力绘蓝图

在行业竞争日益加剧的大背景下,人才的战略地位愈发凸显。作为银行业务发展的源动力,人才是银行竞争力的核心所在。

北京银行青岛分行自成立以来,始终将人才培养视为企业发展的生命线,坚信人才是企业最宝贵的资源,坚定不移地实施人才强行战略,持续优化人才培养模式,精心锻造企业文化软实力。

秉持人才兴行理念,筑牢发展保障。从成立之初的人才选拔与引进,到逐步构建完善的人才培养体系,再到如今氛围浓厚的人才文化,北京银行青岛分行突出“揭榜挂帅”“赛马”机制,在实践中锻炼干部,进一步优化职务职级双通道管理,畅通晋升渠道,逐步构建德才兼备、忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍。

完善发展机制,激发人才活力。历经七年的不懈努力,北京银行青岛分行打造了高效灵活的人才管理体系,为人才成长提供广阔的平台。在人才选拔上,突破常规,广纳英才;在人才培养上,根据员工需求定制培训,整合资源,全面提升能力;在人才激励上,打造多元化激励方案,兼顾物质与精神需求,增强员工的认同感。通过与业务紧密结合,确保人才发展与服务创新同步,激发团队活力,推动业务不断取得新成就。

培育人才文化,凝聚前行力量。在北京银行青岛分行的成长轨迹中,一种独特的人才文化得以生根发芽,价值观深植人心。该行推崇团队协作、知识共享、创新精神的文化环境,鼓励员工相互促进、共同进步。通过多样化的团队活动、文化培育和经验交流,强化员工对分行价值观的认同,形成坚实的团队凝聚力。这种正向的人才文化,吸引了众多英才加盟,为该行持续发展奠定精神基石,汇聚前行动力,引领分行未来稳健前行。

七载风雨同行,七载硕果累累。北京银行青岛分行在过去七年中取得了显著成就,但这仅是新征程的开端。面向未来,北京银行青岛分行将继续坚守初衷,担当使命,在党建工作的引领下,推进业务创新,加强人才建设,不断提升服务品质,为地区经济繁荣和社会进步贡献力量。

站在七周年新起点上,北京银行青岛分行将以坚定的决心、稳健的步伐、前瞻的视野,追求卓越,勇攀高峰,以更高的目标、更宽的视野、更深的情怀,擘画蓝图,续写辉煌,为推动青岛经济社会高质量发展贡献力量。

徐晶

